



Peter Tomšič lobira za prenos Mladinske knjige na SDH

Izvedeli smo, da naj bi si Peter Tomšič, predsednik uprave Mladinske knjige Založbe, zelo prizadeval za prenos te družbe iz DUTB na Slovenski državni holding. Po besedah poznavalcev se želi Tomšič kot dolgoletni predsednik uprave Mladinske knjige obdržati na tem položaju kljub slabšim poslovnim rezultatom. Če bo družba (ostala) v državni lasti, naj bi si to lažje izposloval. Pri tem naj bi, kot pravijo naši viri, za svoje interese lobiral tudi pri državnemu sekretarju na ministrstvu za gospodarski razvoj Alešu Cantaruttiju. S slednjim se dobro poznata iz časov, ko je Tomšič vodil podjetje Javor Pivka. Cantarutti pa je bil tam vodja marketinga. Z ministrstva so nam glede domnevnih stikov med Tomšičem in Cantaruttijem odgovorili, da sta se srečala na začetku aprila. Pravijo, da sta govorila o udeležbi Slovenije na mednarodnem knjižnem sejmu v Frankfurtu, na katerem bo Slovenija leta 2022 častna gostja. V zvezi s tem sta govorila tudi o priložnostih promocije Slovenije, slovenskega knjigotrštva in knjige na tem sejmu. Lepo, da se sestajata na temo knjižnega sejma, ki bo šele čez tri leta, kot je bilo recimo pohvalno, da je prišel nekdanji predsednik Milan Kučan aprila 2014 k nekdanji premierki Bratuškovi, ko naj bi ji povedal svoje mnenje o zvišanju DDV. In je potem njena vlada padla.

Ali bo padel tudi Tomšič, še ni znano. Kot so prejšnji mesec pisali pri *Siolu*, bi lahko prišla Mladinska knjiga pod okrilje SDH še pred poletjem. A problem je vodstvo, v katerem je poleg Tomšiča dolgoletni član uprave Marko Ručigaj. Lani sta imela na ravni skupine 640 tisoč evrov izgube. Težnja po poddržavljenju največje slovenske založbe je že stara. Že konec leta 2016 so se za prenos iz DUTB na SDH zavzeli pri Društvu slovenskih pisateljev. Društvu slovenskih knjižnih prevajalcev, Slovenskem centru Pen in Slovenski matici, pri čemer so k temu pozvali državne institucije. Po njihovem bi se tako najbolje reševal nacionalni interes na področju knjige. Novinarjem *Siola* so na začetku leta z ministrstva za gospodarski razvoj pojasnili, da ne poteka nobene aktivnosti glede prenosa na SDH, vendar pa naj bi te načrte spremenili. Zdaj tudi v DUTB ne zanikajo te možnosti. V njihovem poročilu o poslovanju, ki so ga poslali na ministrstvo za finance, so dejali, da bi lahko morda izvedli podobno transakcijo, kot je bila glede Kota. Spomnimo, ta družba za predelavo klavničnih odpadkov je bila v času Cerarjeve vlade prenesena na SDH.

Pri DUTB so v komentarju rezultatov skupine Mladinska knjiga v prvem trimesečju



Pod vodstvom Petra Tomšiča Mladinska knjiga ne bo izvedla potrebne sanacije in novega razvoja. Prenos na SDH naj bi si Tomšič želel, da se ohrani na položaju.

letos zapisali, da so bili v tem obdobju čisti prihodki od prodaje nižji od načrtovanih zaradi nižje zastopniške prodaje in nižje prodaje v klubih (slabši obisk v enotah in slabša odzivnost na akcije). Dosežena čista izguba v prvem letošnjem trimesečju je bila za štiri odstotke višja kot v enakem lanskem obdobju. Skupina tudi zaostaja za tri odstotne točke pri konsolidiranih čistih prihodkih od prodaje glede na načrte. Družbi pa je uspelo znižati dolgoročne in kratkoročne obveznosti skupaj za 1,57 milijona evrov. A še vedno imajo kar 17,5 milijona evrov kratkoročnih finančnih obveznosti in 5,7 milijona evrov dolgoročnih.

Zanimalo nas je, kaj glede morebitnega prenosa družbe na SDH meni predsednik Vseslovenskega združenja malih delničarjev Kristjan Verbič. Pravi, da jih pri VZMD skrbi slabo poslovanje Mladinske knjige in neuspešna sanacija. Lastništvo države nad največjo založbo v majhnem prostoru, kot je slovenski, se mu ne zdi nujno sporno, saj dejansko ne gre zgolj za gospodarsko družbo, pač pa ima ta založba večji družbeni pomen. Predvsem na področju kulture. Toda sedanja uprava ni kos razmeram. Čudi ga, zakaj ne ukrepa nadzorni svet, ki je pristojen za imenovanje in razreševanje uprave. Na koncu piramide je po lastništvu seveda vlada. Sprašuje se, ali ni v načrtu nekoga celo klavni konec družbe, ki bi kljub zahtevnemu trgu tiskovnic lahko poslovala dobro.

NENAD GLÜCKS